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Конспект занятия по художественно-эстетическому направлению 

развития во 2 младшей группе «Ягодки» 

по теме: «Осеннее дерево» (коллективная аппликация) 

 

Выполнила: 

Сафарова А.А., воспитатель  

 

Цель: создание коллективной работы с использованием осенних листьев 

(гербарий). 

Задачи образовательные: 

- познакомить с аппликаций, как одним из видов продуктивной деятельности; 

- учить использовать в работе кисть, клей, салфетки; 

- учить выполнять композицию по простейшим элементам. 

Задачи развивающие: 

- развивать умения ориентироваться на листе бумаги; 

Закреплять умения использовать клей и склеивать детали между собой; 

- развивать воображение и память; 

- развивать мелкую моторику рук; 

- прививать интерес и желание принимать участие в коллективной работе. 

Задачи воспитывающие: 

- воспитывать уважение друг дугу; 

- воспитывать любовь и бережное отношение к природе. 

 

Материал и оборудование: игрушка ежик, ватман с изображением дерева, 

кисти, клей, салфетки, ноутбук с презентацией осеннего листопада, 

музыкальные композиции с шумом ветра и листопада. 

Предварительная работа: беседы об осенних изменениях в природе, 

просмотр презентации по разнообразию лесного леса, чтение 

художественной литературы, отгадывание загадок про осень. 

Ход занятия. 

Организационный этап. 
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Воспитатель: Пока мы готовились к занятию к нам в гости, через открытую 

дверь, забежал кто-то в гости. Давайте вместе посмотрим кто же это может 

быть? (воспитатель и дети проходят в приемную группы).  

Ребята, к нам в гости пришел Ежик. Давайте с ним поздороваемся как мы 

умеем. (дети приветствуют ежика и проходят в групповое помещение) 

Мотивационный этап 

Воспитатель: Посмотрите, на спине у Ежика есть небольшой конвертик. 

Может посмотрим вместе, что там внутри? Внутри находится загадка, 

которую нам надо отгадать и помочь Ежику узнать какое время года сейчас.  

Листья с веток облетают, 

Птицы к югу улетают. 

«Что за время года?» — спросим. 

Нам ответят: «Это…» 

                                                       (Осень) 

Основной этап. 

Воспитатель: По каким приметам мы узнаем, что наступила осень? 

(ответы детей) 

Воспитатель: Наступила осень, листочки стали менять свой привычный 

зеленый цвет на желтый и опадать на землю. Опадание листьев называется 

листопадом. На прогулке мы видели красивые осенние деревья, собирали 

опавшие листочки. А какого цвета листочки мы собирали? (ответы детей) 

Да, листья осенью и жёлтые, и красные. Ребята, а вы хотели, чтобы красота 

осени была с нами подольше и осталась у нас в группе? (ответы детей) 

Тогда давайте, сделаем своё осеннее дерево, которое будет радовать нас в 

группе своей красотой очень долго.  

Внимательно посмотрите, что у вас находится на столе: ватман, на котором 

ваши родители нарисовали дерево, кисти, клей и салфетки. Ребята, давайте 

сегодня создадим осенний наряд дереву, ведь все деревья стоят нарядные, а 

наше дерево почему-то осталось совсем без листочков. Но, сначала повторим 

строение дерева (дети называют строение дерева). 

Прежде, чем приступить к нашей работе предлагаю поиграть вместе с 

Ежиком в игру. Осенью часто дует холодный, северный ветер, давайте 

поиграем с ветром. 

Физическая минутка «Ветерок» 

Ветер веет над полями, 



И качается трава, 

Облако плывет над нами, 

Словно белая гора. (Качают руками над головой.) 

Мы вперед руками вертим. 

И у нас тут дует ветер. 

А теперь назад покрутим. 

Снова ветер делать будем. (Вращение рук вперед.) 

Сильный ветер ветки крутит, 

Словно самый тонкий прутик. 

Елки ветер клонит тоже, 

Мы с тобой на них похожи. (Вращение корпусом влево, вправо.) 

Дует ветер с высоты, 

Гнутся травы и цветы, 

Вправо-влево, влево-вправо, 

Клонятся цветы и травы. (Наклоны в стороны.) 

По опушке ветер скачет, 

Словно легкий-легкий мячик. 

Раз прыжок и два прыжок, 

Утихает ветерок. (Прыжки.) 

Ветер стих, взошла луна, 

Наступила тишина. (Дети садятся.) 

 

Воспитатель: Мы немного отдохнули и можем приступать к нашей 

совместной работе. Посмотрите, Ёжик принес нам сюрприз – это осенние 

листочки. Давайте мы с вами наклеим эти листочки на наше дерево, чтобы 

оно стало красивым. Каждый может приклеить столько листочков, сколько 

захочет. Листья можно приклеить и на землю около дерева для того, чтобы 

было понятно, что на нашей картине листопад. 

Рефлексивный этап. 

Воспитатель: Ребята, вам понравилось наше дерево? Как вы думаете, мы 

помогли Ежику узнать какое сейчас время года?  Что нового мы сегодня 

узнали, пока помогали Ежику? Как вы думаете, дома с родителями можно 

создать осеннее дерево? 

Воспитатель: Нашему Ёжику пора домой. Давайте поблагодарим его за то, 

что пришел в гости к нам. Всем спасибо за такую слаженную и дружную 

работу. 

 


